X OO Z—2HE I35 QR 2|AE
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H|0|X|

QR

URL

e

o

A

https://m.site.naver.com/

1psjs

glold =Z2AE 7] HA.zip

01

https://m.site.naver.com/
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Ky
ol
)
b

02

https://m.site.naver.com/
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03
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oo Z2HME Q3= n

2| AOATIE =

C o =X
== a2

=)

2|7

oA eHE WHH W 0|E:

5@ g 2oy
8 E

[1278204-01] HAE 7|8t m=T2f3 A0JQ| 7§ &tF 8l E4Z Olsieic

[12EEM-04] HEF Y=ot IHY Y==2 &80 T2 WS RMoirt

(12880405 L, M, v TXE B mEIAS A

[128E04-08] B2l 7HE 2 Ofslstn g8 &8t T2 MS EoICt
N e

@® == Q10 mo|M

@ IY =48. HE 2Z&2 0850 18& 18 £ UCh

@ A ZE: turtle

@ 7ls A W& HES

D2 pd

1
2
3
4
5
6
7
8

9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19

import turtle as t

¢ gg J2s g4

def draw_circle(x, y, color, r):

t.penup()
.goto(x, y)
.pendown()

.begin_fill()

.circle(r)

t.end_fill()
# AZteg dals

t
t
t.color(color)
t
t

SEA
ok

def draw_triangle():

t.penup()
t.goto(-50, 0)
t.pendown()

t.color('green")

t.begin_fill()

for i in range(3):

t. forward(

oo Z2HE 238 hwp
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20 t.left(120)
21 t.end_fill()

22 # 2T 2 MAHGHY|

23 t.setup(500, 500) @)

24 t.bgcolor('pink") @)

25 t.title('E{E F2|AOATIE") ®

26 t.speed(0)

27 t.ht() D g 27| M)
%+ esa 22 : 32 v s
30 t.goto(-200, 200) ® 2 127
31 t.pendown()

32 for i in range(4):

33 t.forward(400)

34 t.right(90)

35 # = 127

36 draw_circle(0®, =70, 'ivory', 50)

37 # MZHS 221 12|7|

38 draw_triangle()

39 # 22 AT A

40 draw_circle(0, 80, 'red', 20)

41 # ZAt ofCh 24 @
42 for i in range(6):

43 draw_circle(-50 + 20 * i, -5, 'red', 10)
44 draw_circle(-30, -30, 'black', 5) ®
45 draw_circle(30, -30, 'black', 5)

46 draw_circle(0, -50, 'red', 10) ®
47 # 02| F2[A0tA A AT

48 t.penup()

49 t.goto(0, -150)

50 t.color('black")

51 t.write('Merry Christmas', False, 'center', ('Lt=HIEM', 30, 'italic'))
52 # efm = orz

53 t.done()
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Als U ZHut
¢ e
+ . +*
Merry Christmas
At7| Bt

gt o5

L import ~ as®] H&& AW F Uk

2 turle RES AHgale] 1217 A
2ololw, ofgA| TRMEA HPT 4 oIk

=

3. draw_cirdle F4:0) 3} oA 9 TRl ARl S
% glrk

4, = YoM for WHEE-S ARESE E3&

5. penup0Z pendown() g¥o1e] A&S AT + AUtk
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oo mEEE gas
H=s &7 Alg Br=7|

e Sf: -k o H: 0|

(12204-01] HAE 7|8t T2 04T elojo] Tt £ L SHS O
12920404 BF USAT DY YSHS TR TRIUS IiC
[128204-05] &4}, M, Bh2 TES Qe T2IAUS Y]
12204-08) B40| 4SS OfBsn S TR Z2IUS KAL)

N e
@ Z=TefY Q10]: ol
@ Mg =5 HE E=2 0|83510] A= o
® A& ZE: turtle, random
@ U8 423 oo LiEL= HE

= A
= T ULt

njo
it
|0
e

=7t 227k= A ”I0ICk

N £

Ay

ElE 72 28

(500*500)
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500

HE XEEZE MAE (50050002 MNMsIYonZ XpEZF 2t 2t
500
Y | (0, 250)
X
(-250, 0) 0, 0) (250, 0)
(0, -250)

@ turtleontimer(&-8, 22|X), 1&=1000L2| =
® turtleonclick(&=r), St 20| MEE 2712 Of7f W7t HQSH,

D22

O N o Ul BN -

(e}

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22

— def catch(x, y)

import turtle as t

import random

EHHE 7|8 Mz

#ES 7= 249 @ 500x500 LM F7|o| &S AYABICH

t.setup(500, 500) ® @ HIZAMES o|F2 mEMoz NI

t.title("E{E 27| AYY) Q HES 223s U &&= g2 22E FEE of
, , 7| wiez go} E{E2 £7|1 42 1® 70

t.bgcolor("darkblue’) © x47} 3712 it B4 ENE eeo|=sict

t.penup()

t.speed(0)

t.shape('turtle")
t.color('yellow")

# 28 Al d =27
def catch(x, y): # 228 2HZZ0| MEE 2742 O S ®
global score
score += 1
t.ht()  # SEGHM HR7t =B BE s717], & H 2] Y[5t7] /0|t
pen.clear() # 7|& =4t A|27|

pen.write(f'score: {score}', False, 'center', ('Li=HIEHT' 15))

# HHEQl 2 2|AE

shape_list = ['turtle', 'triangle', 'square', ‘'arrow', 'circle']
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23 score =0

24

25 def turtle move(): # HESZ 2|z| 0| =75t7|

26 t.shape(random.choice(shape_list)) # EHEQ 2 Y Z=Z5}7|

27 t.goto(random.randint(-230, 230), random.randint(-230, 230))

28 t.st() # Bl E0|7|

29 for i in range(1, 40): # BHE 37| 2&As5H7|, e 37| 182E 4074
30 t.shapesize(i / 4@)

31 for i in range(40, -1): # el 37| 1525 174074

32 t.shapesize(i / 40)

33 t.ht() # HE 7|7

34 t.ontimer(turtle_move, 1000) # 12 tAHACZ o4 &

35

36 # A4 H ddstY

37 pen = t.Turtle() # M22 EHE A 44

38 pen.penup()

39 pen.color('white")

40 pen.goto(0, 220)

41 pen.ht()

42  pen.write(f'score: {score}', False, 'center', ('Lt=HEH"' 15))

43 #HRYU SH2 SEZ 0| BT

44

45 t.onclick(catch) #0tRA 2 O[HIE @ b loAE =2 oz cateh Bl oizis
46 turtle_move() of AIBADI EIEE S2UY upic F47t 2
47 Bpl=E MF3Ic

48 t.done() ® ® EE TJei= Fo| ALZAt e AL Jicke|
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2| &7t

Wt 32

. turtle_move oA HES YIS Al WAsh= WS AWE &
ATk

- AYe] A AlzElE FEss e ARE Sk
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oo == HE 3=

=/t28 ¢k 5oz /g =Y

oSHA: otk o H: *0|E:
ct 2 (4 ==y
NE 7=
[12EEM-01] HIAE 7|8 m2J2)d 010{9| 7igt =t 3 EME O|sfisiet
[M2EEM-04] HEx Yzt o AEHS 28t T2 WS AHMoirt
[128E04-05] ©=A}, MEd HtE AXE 285t T2 ZdoICt
[1279204-08] &2l 7E2 Ofslistl et =80t T2 OMZ RotCt
7H L2
@ ZZJ2iY 0 mo|M
@ Y 2 HE ZE2 0|25ty A S oF AL

=
® A8 ZE: turtle, random, countryinfo(XFA|| |
@ 7ls W W8 Z LiZle| == 0|52 20 H

=M SN2 MA X|=0| ZEASHD,
QEO|H WytMo=z X0 EA[RI, "5 = 5

2 EIC,

M
HU
i
Io
J_u.
Ot
rg
>
ot

= N E
AlZ
KAl x| =.gif(1325*735)
=7t & THE 2 S(countryinfo.py)
JelE g 285171(1325%735)
Hj 2 o|0jx] 27|
-
dgez 71y F=H17|
ofL e
Y =elsty|
ZHE0| ®AIBH|
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Z272d 24

@ MA K= 0|OjX|e] 37|= 1325+7350|Ck.

@ country datapy LtOll= 2f Li2t ZpE7F 0, SMUH2| HEHZ =0V, sk, "EE
7t MEEO] AUCE Eot £ 2AER AHEE FEE NI UCL £2E o ¥
EiE 2 4 7| R0 2AER NYSHO HOREL,
(ol oy, =4

® from turtle import 7HX= CHA:
— from2 AFESHAM 2T "7INHZ e A8 &= Ut
(o4ly from countryinfo import country_data
print(country_data[0]["=7}] # =7H(CHeIR=) =
print(country_data[O]["ZHE"] # ZHHEZL427, 65) &
@ HiZ O|O[X| 'E7(Qt AFK|
— 27|: turtle.bgpic("TtALH")
— A|: turtle.bgpic(“nopic”)
(o]

® YU izt oAt
R Obl'j=4|510| "'xl'oel g_'_ turtletextlnput(”ﬂE" uA-lEI:iu)
— UHZO| =AY EL: turtlenuminput(‘ IS, “HE")

(Ofl) if user_input in cur_quiz["s=="]:
print("H &)
else:
print("2 ")

import turtle as t

from countryinfo import country data # Z2E3}ct I} £2{27|
import random

t.setup(1325, 735) # O o 37| SUSHH AASBICH.
t.title("== %57 AY(SEE YHstH =040 S=2EHUCH)')
#

1
2
3
4
5 # 20T 2 M)
6
7 =
8 BiE O|0[A| E7[(gif OERE X|&THE}.)

t.bgpic('world-map.gif")

9

10 # B 54 dds5t7|

11 t.penup()

12 t.speed(0) # AI= Z|CH= SO},

13 t.shape('circle')

14  t.shapesize(0.5)

15  t.color('green')

16 t.goto(700, 350) # 27| B{E ofHO| AEO0|=5F 2YotCt
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17

18 while True:
19 cur_quiz = random.choice(country_data) # SHEH2Z country_data 13 A 25t
Ct.
20 user_input = t.textinput('=Z7}& &%= Z3|7|', f'{cur_quiz['Z7}']1}9 £
=?")
21
22 if user_input == 'E&': # Z=5}7|
23 break
24
25 elif user_input in cur_quiz['s+==']: # AT SIstY|
26 t.color('green')
27 else:
28 t.color('red")
29
30 t.goto(cur_quiz['&HE"])
31 t.clear()
32
33 # 2[AEOM oA QHADH VMR HE 22U false, 7120 dE L &
E 4335t
34 t.write(f'{cur_quiz['=7} J}\n{cur_quiz['&=="][0]}', False, 'center', \ ('
Lt=HHEH', 20, 'bold'))
35
36 # t.done()O] AT CHstYES HFoW HiZE 20| AL FA|ECE
A 3 At
T= [F 5] 718 =2 2eih

4 [Run] — [Run Module

| # == % (EES YHSIH ZEI20 EEELC

ool Z2HE /38 hwp
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Wt g2

. countryinfo RES AFHo=Z HX3la IFTolA AGA ARE3IHEA

51 2=
Mg % gl

. TR FZE 9 ARRsIieH, ofPAl FREA AASIEA AHE ¢

L AHgAe) YL A A8 ol 2AES ASSFEA ¥T 5

Ak

. country_data®] ©loJg] 7= oAGAl FHo A=A AT 5 Atk
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oo == HE 3=

HE o A7 AY Br=7
eSHE:  Hf H: <O|E:

[127204-01] HAE 7|8t =220 210{2] JiE 2 & 595 Olsfiettt
[128204-04] BE LI Ot AFES 8ot ZT20-S Aottt
[128H04-05] =, 48, = F=2 28ot Z2-S T doltt
[128204-08] g2 7iES Ofgfol iS5 &&ct Z=S AdolLt

N e
@ ZE2724Y 210f: mo|M
@ I 2A: HE 252 0|83t A2 THE = ULk
® Mg ZE: turtle, random
@ W& 4 Ao wytd Z0| RAQ| S22 X|Lp7t, Jefm & Sttt
UL ORAE SEBIM a2 *
9|

i SiEHl EiS Bt
A0} BHO] WZHY B0 HFoH3 WY BO|
o2 Hekn AlRfALE, 12/3

215 ST a7t BAIEICE

otL| g

|
'Re
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@ Hex A—”léi E: RGB MY= LIEt= 16Tl My REOICE

500

Y [ (0, 250)

X

500

(-250, 0) (0, 0) (250, 0)

® ontimer(?:.F T Xy £ g8 AUE UEE 71 =EY [ AR8SlLt
— 12=100022| =

@ Hrgtzlr 27| setheading( ) 4= x, y ZHEZI0| oD Z=E AZ 2 QUCt SX| H
KO (x, )2 2ol A=E BRI,

A 920

ang=towards(x, y)

180 <€ >0

270

D22

import turtle as t

import random

J2fE ¥ 45t

.setup(500, 500)

.bgcolor('#FFAB76"') # HfAA Z[A5I7|
title("E{E A AT AYY)

O 0 N O U1 A W N —
~+ ~+ ~+

ZhAY

OH

cea

E=3
1IES
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10 ball = t.Turtle()

11 ball.penup()

12 ball.speed(0)

13 ball.shape('circle')
14 ball.color('red")

15  ball.goto(300, 200) # A|ZF x ZHEEZ 30 202 MHE}Y|

16 ball.setheading(180) # =2| gaF AZsSHY|

17

18 # W 27|3

19 score =0

20 ready = True # SHES A7) st 8|7t =EOf A=A| oot
21

22 #3& =307

23 def ball_move():

24 if ball.xcor() > -270:  # E{E9| x RFEZL0| -270LCt IH

25 ball.forward(random.randint(5, 20)) # 5~20 AlO|2 &£EZ
M O|=gtct,

26 else:

27 ball.goto(300, 200) # A& 92 O|S35tCt.

28 t.ontimer(ball move, 20) # ball move StLZE 0.02% 2HAC=2 Al
29

30 # SHA A

31  player = t.Turtle()

32 player.shapesize(1, 2) # shael 37| 7|1R71(4HH|, =0]), 7|23 12

33 player.speed(0) #Z|11 &%
34 player.penup()

35 player.goto(0, -220)

36 player.setheading(90) # ShAF BigF MG
37

38 # OFR2A 2 Al o4 A7)
39 t.onscreenclick(fire)

40

41 # 30| 22|0|7] A|2atct,
42  ball_move()

43

44 4 SHAE AT

45  def fire(x, y):

46 global score, ready

47

48 if ready: # ready/t 92T O & Z=25tE 2 &L YArElCt
49 ready = False

ool Z2HE /38 hwp
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50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81

player.pendown()

# 28 /Y HietE 7|

ang = player.towards(x, y) # x,y ZEFEZ0| J2BWH A5 = £
player.setheading(ang)

# Stah ZHARSHY|
while player.ycor() < 200: # y Z}HI| 2002Ct 2o ™
player.forward(30) # 2+4 304 O|=¢tCt,

# S0 EUA=A &2l

if player.distance(ball) < 30:
ball.color('yellow')
score += 1
t.clear()
t.write(f' @41 {score}"')
ball.goto(300, 200)
ball.color('red")
break

# StHE M2 B35
player.clear()
player.penup()

player.setheading(90) # E{E &3 HAst7|
player.goto(0, -220)  # YA B3| FEZS

ready = True

# A HA|EY

t.ht()

t.penup()

t.goto(-220, 220)
t.write(f'&4: {score}")

oo Z2HE 238 hwp
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A 3 2t

% [Run] — [Run Module] == [F5] 7|1 =2

¢ BE s a7 AY - O X

x| 87t

2 ABICt

—

W g2

L HE I3 o] 27ish widss dAshks e

4T 5 ok

2. HE AAE A, AW, 24 27 93] 9IS
AlE = ok

s e

3. H3 7Is(E FAo)), 3 20)E drE Ao

At

4. AY 2R AR ALLFl] ThRsl AlsKd): 34do]
< A+ ok

ol 23t= )

5. 3pdo] HxEo] =2 W7hA] HHE olFdhs 28

79 5 9tk
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oo == HE 3=

=T A B

oSHA: otk o H: *0|E:

o 9 @ Z=aefy

81 IlE
[12HE204-01] HAE 7|8 T2 29 A0jo| 7iEt 244 Gl EME O|s|sict
[128204-04] HEF U i A==S 89 T2 S AHoICt
[12°d204-05] «=At, MEH EtE {AXE 28 Z= M3 ZHYoICt
[1279204-08] &2l 7E2 Ofslistl et =80t T2 OMZ RotCt

7} 2
@ ZZ02fY 210 mjo|M
@ MY =A: HEO|A FHEE o|O|X|t A2|E MYUSI0 AHYZ Bt = ULt
@ A ZE: turtle, random, winsound
@ g M9 gek 7|18 ZESI0 FARIZ Hotes &2 S7|HE O|sAl7|H HeH H

7t 2et7t0, & oM MR MTt eIt
= M &

gif AL, Bl g, H)

O[O|A] =7}

(2, E2olof) 4
5131 2%517|

7] Ol E ghE7|
Al Al
£ ©x7|

ofU R
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Z=02iY 24
@ FT=H A2ES 0|83t 1F £ ULk
— O|O0|X|- ball.gif(3), bg.gif(BiZ), player.gif(*=)
22]- fallwav(2Ll), success.wav(’d3)
C)mh%mm@f%%% O|0|X] &%, O|0|X|l= gif?t 7ts, 2|2 X|YSHK| %=Lt shape
2|AE0| O|O|X|E F7folLt,
® tontimer(throw_ball,500): 0.5 ZtA2Z throw_ball B+E ARSI
@ |z 22| KA 8 winsound 2&
- winsound.PlaySound(' I A2, winsound. SND_ASYNQ)
- wav It
- winsound.SND_ASYNC: H|S7|HC 2 A2| IfMAa| Adar CHE &Y SA| +3)

Z27ag (Bl
1 import turtle as t [=]*
2 import random =
3
4 #0SO| ME AFRE AW 44
5 import platform
6 if platform.system() == "Windows":

7 import winsound

8 else:

9 import os

10

1M # 7|25 ¢g 7|2 S2{0[0{& =22 0|55H/|
12 def move_right():

13 if player.xcor() < 100 and ready:
14 player.forward(25)

15

16 def move_left():

17 if player.xcor() > -100 and ready:
18 player.backward(25)

19

20 # 2 ©z|7

21 def throw_ball():

22 global my_score, com_score, ready
23 ball.setheading(random.randint(80, 100))
24 while ball.ycor() < 240:

25 ball.forward(13)

26 ready = False

27

DO Z2HE 3L hwp 18



28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
43
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68

if ball.distance(player) < 30:

my_score += 1

play_sound('success.wav')

else:
com_score += 1

play_sound('fail.wav')

score_update()

t.ontimer(game_start,

# AHRE 24

1000)

def play_sound(sound_file):

if platform.system() ==

"Windows":

winsound.PlaySound(sound_file, winsound.SND_ASYNC)
# mac0S

elif platform.system() == "Darwin"

os.system(f'afplay {sound_flle}& )

else: # Linux

os.system(f'aplay {sound_file}&")

# Y A2

def game_start():
global ready
ready = True
t.clear()
ball.goto(0, -270)

t.ontimer(throw_ball, random.randint(500, 2000))

# HE 27|58}
ready = False
my_score = 0

com_score = 0

Al 3t MA

380, 600)

.setup
.title

.bgpic 1mages/bg glf )

(
(
(
(
.ht()

.Speed(0)

#

t

t

t
t.penup()
t

t
t.color('white')
t

write("E A, False,

oo Z2HE 238 hwp
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69 t.goto(®, -50)

70 t.write('<K Al3r: AWO|A 7| >>', False, 'center', ('UsHIEHT', 20,
'bold"))

71

72  # 0|0|x 2&

73 ball_img = 'images/ball.gif'

74  player_img = 'images/player.gif'

75 t.addshape(ball_img)

76  t.addshape(player_img)

77

78 # 220[0] & = Y

79 player = t.Turtle()

80 player.penup()

81 player.speed(0)

82 player.goto(0, 230)

83 player.shape(player_img)

84

85 ball = t.Turtle()

86  ball.penup()

87 ball.speed(0)

88 ball.goto(0, -270)

89 ball.shape(ball_img)

90

91 # 7| O|HIE MZA

92  t.onkeypress(game start, 'space')
93 t.onkeypress(move_right, 'Right")
94  t.onkeypress(move_left, 'Left')
95 t.listen()

96

97 # W4 YEIOE B4

a

98 def score_update():

99 t.clear()

100 t.write(f'{my_score} : {com_score}', False, 'center', ('LI=HtEH"' 6 24,
'bold"))

101

102  t.done()
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Al
=y

17|

9 21

4 [Run] — [Run Module] == [F 5] 7|1 2] AT

g7t

Wt g2

A 3 719k WA olAE sk e AR o Stk

IR oMIES sk WHE oSty 4B & ik

. EElolol7t o5 ¢ Sle WAE AAske Ul 2AEE of%

A 29T 5

o
X

>
P
e

- Ee GAE | AR BHER 233 2hE WAe AT 5 Sl

- AY ZE9 Aoy 7se IR T Sl e AYE

ksl

Z2NME 35 hwp




